

Zpravodaj obce Trnava,

okres Třebíč



číslo vydání 4

prosinec 2003

Vážení spoluobčané,

končí rok 2003 a bude začínat rok nový. Přichází období hodnocení a bilancování pracovních, rodinných a dalších úspěchů i neúspěchů. Díváme se kolem sebe co se povedlo v sousedních státech, městech, obcích a rodinách. Říkáme si, jak vzniklou situaci měla řešit vláda, zastupitelstvo, obec nebo hlava rodiny.

Zastavme se a zamysleme se chvilku sami nad sebou ve vztahu nás ke své rodině, sousedům, známým a dalším lidem. Zkusme si říct, zda to naše někdy tvrdé stanovisko nebylo v některých rozhodnutích příliš přehnané a nadsazené. Pokusme se o vstřícný krok podání ruky, pozdravením jeden druhého, udělejme něco pro usmíření v rodině, se sousedem nebo s dalšími lidmi, se kterými jsme se rozešli během roku ne zrovna korektně a v pohodě.

Dovolte mi, abych Vám popřál příjemné prožití svátků vánočních a do Nového roku hodně pevného zdraví, spokojenosti, pracovních i osobních úspěchů.

Břetislav Česnek, starosta obce

Zprávy OÚ Trnava

Obec Trnava vydala novou obecně závaznou vyhlášku č. 1/2003 o systému shromažďování komunálních odpadů. V současnosti byla vydána vyhláška č. 2/2003 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a

odstraňování komunálních odpadů. Důležitá změna je v tom, že poplatek není za nádobu, ale za osoby hlášené k trvalému pobytu v obci a majitele rekreačních chalup.

Obecní úřad podal několik žádostí o dotace:

1. z Programu obnovy venkova- dotace na část chodníku
 - dotace na úroky z úvěru
 - dotace na zpevněné plochy
2. ze Státního fondu životního prostředí na plynofikaci mateřské školy a kulturního domu
3. z Regionálního programu podpory rozvoje hospodářsky slabých a strukturálně postižených regionů - dotace na víceúčelové hřiště mezi mateřskou a základní školou, které by sloužilo i ostatním občanům
4. žádost o dotaci na úpravu kulturního domu /zateplení, rozdělení sálu a přísálí shrnovacími roletami, úprava bytu na turistickou noclehárnu/
5. z Agentury ochrany přírody a krajiny ČR Havlíčkův Brod - podání investičního záměru na část kanalizace s čistírnou odpadních vod

Informace kulturní a školské komise

Informujeme občany, že v roce 2003 se v naší obci narodilo celkem 5 dětí, bohužel naše řady opustili 4 občané. Za celý rok byly uzavřeny v naší obci 2 sňatky.

Tradiční ohňostroj se bude konat 31. 12. 2003 ve 20.00 hodin u kulturního domu. Všichni občané jsou srdečně zváni. Ohňostroj je pořádán obecním úřadem ve spolupráci s těmito sponzory: p. Kopečným, p. Lazarovem a p. Neumanem

Členové kulturní komise spolupracovali na mikulášské nadílce v základní škole, která se velmi vydařila.

Kulturní komise děkuje hasičům za spolupráci při ozdobení vánočního stromu.

Kulturní komise

Ze života farnosti

Víceméně úspěšně pokračují akce pro děti. Po spokojeném letním prázdninovém pobytu v Heralticích na faře a u Bohousové na indiánském táboře byli ministranti na víkendové akci v Rudíkově a o podzimních prázdninách v Opatově. Víkend 15. 16. a 17. listopadu patřil na rudíkovské faře taky trnavským školákům – nejsilnějším zážitkem byla prý noční strašidelná procházka farou od sklepa až po půdu.

Na rudíkovské faře se schází i starší naši farnosti – podobně jako to bývalo v Trnavě: jednou za dva týdny tzv. „náboženství pro dospělé“. To bývá většinou ve čtvrtek. V pátek večer jednou za 14 dní je „večerníček“ pro mládež.

V sobotu 27.9. se uskutečnila poutní cesta do Malé Bukoviny v Severních Čechách, kde po tři roky skupinka mladých z Trnavy odpracovala týdenní brigády na kostele, který byl znovu vysvěcen.

Život farnosti se odehrává samozřejmě hlavně v kostele. Bohoslužby jsou pravidelně v neděli v 8.00 hod. a ve čtvrtek v 17.30. Půlnoční by letos o vánocích měla být o půlnoci. Na Boží hod vánoční bude mše svatá v 8.00. V neděli 28.12. je svátek Svaté Rodiny a v kostele je po kázání obnova manželských slibů – manželé, kteří měli svatbu v kostele by neměli chybět. Na Silvestra je děkovná bohoslužba v noci, hodinu před novým rokem.

Občas se po bohoslužbách pokračuje i na faře (s milou spoluprací zde ubytované rodiny Radka a Ivy Večeřů): v neděli jednou za dva měsíce tzv. farní kafe, ve čtvrtek jednou za měsíc farní hraní pro školní děvčata a chlapce.

Na faře se občas sejde farní rada, pravidelně zpěváci k nácviku nedělního nebo slavnostního zpívání. Před adventem byla schůzka malých i velkých a společné vítí adventních věnců. Chystá se také společné pečení perníčků před vánocemi pro staré a nemocné naší farnosti.

V neděli 7.12. v 17.00 hodin byla v kostele k vidění, resp. k slyšení báseň Václava Renče „Popelka nazaretská“. Procítěné recitování a zpěvy sester boromejek nadchly všechny. Za kulturou občas jdeme společně do Třebíče: vystoupení Hradišťanu, zájem je o divadlo Jára Cimrmana a program Spirituálů.

Z hospodářských věcí stojí za zmínku nové lavice v levé části kostela. Podívat se na ně můžete kdykoli, protože kostel je denně otevřen. Mříž je ale zamčena a tak vyzkoušet si je můžete asi jen při bohoslužbě.

A nakonec jedna skromná nabídka z Benetic: Na benetické faře jsou nové obyvatelky, které jsou pomoci i v naší farnosti a např. ve středu dopoledne zde mohou maminky svěřit své děti (po domluvě i jindy, /náboženství nehraje roli/).

Vše dobré přeje a ke společnému prožívání vánoc všechny zve

Petr Svoboda, farář

Kultura

Osvětová beseda Trnava pořádá ve středu 24. prosince v 15.30 hodin tradiční koncert u rozsvíceného vánočního stromu.

Silvestrovská zábava se nekoná, TJ Trnava zrušila její pořádání.

První akcí roku 2004 bude 21. února tradiční "Maškarní ples", který pořádá Sbor dobrovolných hasičů Trnava.

Na 28.února 2004 je naplánováno divadelní představení, které zahraje ochotnický divadelní soubor Budišov. Bude se jednat o bláznivou komedii Vlastimila Pešky "Vostatkové sód aneb po všem hovno, po včelách med". Jedná se opět o kvalitní představení předvedené

s profesionálním nasazením všech herců. Dvě premiérová představení byla v Budišově vyprodaná. Osvětová beseda se těší na Vaši návštěvu.

Na měsíc březen připravujeme rockovou taneční zábavu se skupinou "Morava". Jako předkapela zahraje skupina "Pekelníci".

OB Trnava - p. Švaříček

Sport

V prvé řadě bychom Vás chtěli v tomto čísle „Zpravodaje“ informovat o výsledcích jednotlivých mužstev v podzimní části sezóny 2003/2004. Muži ve IV. třídě skupině A se umístili na 6. místě, muži ve IV. třídě skupině B obsadili 8. místo. Starší žáci v soutěži po podzimním kole jsou v tabulce prozatím na 3. místě. U žákovského mužstva je v řešení odvolání proti kontumaci nesehraného utkání s I. SK Rouchovany. V případě kladného výsledku by se naši žáci posunuli na 2. místo se ztrátou jediného bodu na vedoucí mužstvo tabulky.

V měsíci listopadu byly na hřišti provedeny drobné terénní úpravy spočívající v navezení hlinitopísčitého materiálu a jeho urovnání tak, aby se odstranily nerovnosti na hrací ploše. V jarním období předpokládáme dosetí trávy, aby byla hrací plocha co nejlépe připravena na další rok.

Tímto bychom chtěli požádat všechny, kdo využívají hřiště, aby se k němu chovali co možná nejšetrněji, zvláště pak v době, kdy je terén rozmočen a nejvíce trpí. Věříme, že je v zájmu nás všech, abychom měli hrací plochu co nejlepší.

Dále bychom chtěli vyzvat všechny, kdo by měli zájem hrát fotbal za „A“ mužstvo, aby se přišli zapojit do přípravy na jarní sezónu, o přesnější informace mohou případní zájemci požádat kohokoli z výboru TJ. Myslíme si totiž, že je škoda, když na soupisce figurují pouze dva lidé z Trnavy, a přitom je určitě mezi Vámi spousta schopných fotbalistů.

VV TJ Trnava

Sbor dobrovolných hasičů

Po ukončení soutěžních klání všech družstev hasičů nastává období bilancování. Valná hromada SDH Trnava se bude konat 10. 1. 2004 v 19.00 hodin v kulturním domě.

Sbor dobrovolných hasičů Trnava srdečně zve všechny spoluobčany na tradiční maskární ples, který se bude konat 21. 2. 2004 v kulturním domě. Vstupenky možno zakoupit v předprodeji u p. Jana Trnky, Trnava č. 6.

SDH Trnava

Myslivost

I přes to, že zima je zatím mírná, pokračují myslivci v péči o zvěř a to příkrmováním bažantů, koroptví, zajíců a srnčí zvěře.

Po pěti letech se v honitbě Trnava konaly dva hony na zajíce. Bylo uloveno deset zajíců. Plánované normované stavy zůstávají nenarušeny.

Na polích je možno spatřit větší skupiny /rudly/ zvěře srnčí, která je ve velmi dobré kondici. Černá zvěř způsobuje značné škody na polních kulturách. Přestože se pořádají naháňky a čekané i v nočních hodinách, nedaří se jejich stavy snižovat. V naší honitbě byl za poslední tři měsíce uloven zatím jeden divočák.

Honební společenstvo přeje všem přátelům přírody a myslivosti klidné vánoce.

Honební společenstvo Trnava

Klub českých turistů Trnava

Odbor KČT byl založen už v roce 1979 pod názvem "Odbor turistiky" dvěma členy a spadal pod TJ Trnava. V roce 1987 se odbor osamostatnil a byl přejmenován na Klub českých turistů. U jeho zrodu stálo pět členů. Nyní, v roce 2003, má odbor 33 členů, z toho jednu třetinu tvoří mládež.

Každoročně v červnu pořádá odbor turistický pochod "Putování k Javoru". Letos se konal již 24. ročník.

Po dohodě také chodíme na společné výlety, asi jedenkrát měsíčně. Následující výlet je naplánován na "Štěpána" tj. 26. 12. 2003. Trasa je nenáročná, určena pro děti a dorost, měří přibližně 15 km. Odcházet budeme v 9 hodin ráno od Adamů. Občerstvení zajištěno. Další pochod půjdeme společně s KČT Třebíč 1. 1. 2004 v 9 hodin od restaurace Alfa v Třebíči- "Výstup na Klučovskou horu". I zde je zajištěno občerstvení. Rádi přivítáme každého zájemce o pohyb v přírodě.

Zdrávi došli

Výbor KČT Trnava

Mateřská škola Trnava

Prosinec je pro děti z mateřské školy ve znamení přípravy vánočních oslav i Vánoc samotných. Začátkem prosince se ve školce objevili čertíci, Mikuláši a krásní andělkové, kteří předznamenali příchod opravdového Mikuláše a jeho čertovského doprovodu. I letos se děti dočkaly bohaté mikulášské nadílky.

Školku zaplnily koledy, vánoční písničky, zelené větvičky s ozdůbkami i vůně perníčků. Děti pilně připravovaly dárečky pro své blízké, ale také na vánoční trh spojený s vánočním vystoupením v kulturním domě, kde se 13.12.2003 sešlo mnoho diváků, kteří naslouchali vánočním písním a koledám v podání dětí z mateřské i základní školy.

Ozdobený a rozsvícený vánoční stromeček předznamenal vánoční nadílku. Děti se mohly radovat z mnoha nových krásných hraček. Tradiční je setkání rodičů a dětí u vánočního stromečku, kde nechybí malé pohoštění, společné zpívání koled, ale také některé vánoční zvyky. Závěr svátečního setkání potěší malé i velké - ohňostroj, který ozáří setmělou školní zahradu.

Velkým zážitkem bylo pro děti vánoční divadelní představení. Tentokrát děti navštívily pohádku Mrazík. Také si prohlédly vánoční výzdobu Třebíče a pod vánoční strom vhodily do kasičky drobnášky na pomoc druhým.

Koncem listopadu naše MŠ zaslala dětem z Klokánku /Fond ohrožených dětí/ balík s hračkami a videokazetami. Rovněž jsme finančně přispěli na jejich konto. Věříme, že naše pomoc ulehčí dětem jejich neradostný osud.

I rok 2004 bude pro děti v mateřské škole pestrý a různorodý. Opět nás čekají výlety, návštěvy divadla, předplavecký výcvik, akce pro rodiče s dětmi atd.

Přejeme všem krásný a šťastný rok 2004

MŠ Trnava- pí. Renata Špačková

Základní škola

Doba adventní neboli doba očekávání je již v plném "proudu". Za pár dní se v mnohých domácnostech rozhoří i poslední svíčka na adventním věnci a to je podle mého mínění nejvyšší čas se v této uspěchané době na chvíli pozastavit a zavzpomínat na pomalu odcházející rok 2003.

Pro děti základní školy začíná Advent již v měsíci říjnu, kdy zahajují činnost jednotlivé zájmové útvary a děti se začínají připravovat na již tradiční vánoční besídku spojenou s vánočním trhem - zpíváme a nacvičujeme koledy, hrajeme na flétny, malujeme na sklo, vyrábíme výrobky z keramiky, gelové svíčky, vánoční svícínky a jiné zajímavé drobnosti. Po vypuknutí pravého Adventu je celá škola vánočně vyzdobena a každé pondělí se rozhoří svíčka na adventním věnci, při kterém si děti celé školy zazpívají koledy. Také rodiče nezůstávají v ústraní, neboť pro ně již druhým rokem připravujeme tzv. "Předvánoční dílničky", kde si mohou společně s dětmi vyrobit vánoční ozdobu. Letos jsme připravili vyrábění adventních věnců a výrobků ze šustí.

Vánoční besídka v kulturním domě je vyvrcholením několikátýdenních příprav. Letos jsme ji pojali jako živý betlém. Děti v dobových kostýmech bravurně zvládly celé vystoupení i prodej vlastnoručně vyrobených výrobků.

Vše by však nebylo možné bez vzájemné spolupráce dětí, rodičů a všech pracovníků školy. Důležitá byla také materiální a finanční podpora ze strany obce Trnava, firmy Tchibo, firmy Autobaterie Kopečný, hladký průběh besídky nám pomohli zajistit pan Švaříček a pan Sedláček. Děkujeme !!!

A co nás čeká ?

Ve čtvrtek 18. 12. v 16.30 hodin si děti znovu zopakují své vystoupení na Karlově náměstí pod vánočním stromem. Držte nám palce.

Poslední školní den v roce 2003 k nám přijde pan myslivec, který vyhodnotí soutěž "Sbíráme kaštiny". Možná k nám také zavítá Ježíšek s dárky.. Snad jsme byli hodní.

Jménem všech dětí a pracovníků školy bych i Vám chtěla popřát šťastné, veselé a klidné Vánoce a do nového roku hodně zdraví, štěstí a úspěchů v pracovním a osobním životě.

ZŠ Trnava - Mgr. Vlasta Vlčanová

Různé

- pan Švaříček zahájil prodej zábavné pyrotechniky.

Prodejní doba v pracovní dny od 16.00,

o sobotách a nedělích celý den.

Pan Švaříček také nabízí sestavení rodinného nebo firemního ohňostroje.

- Pohostinství Trnava nabízí stravování,
cena obědu včetně dopravy do domu 45,- Kč,
stravování je možno také pro místní firmy.

Objednávky přímo v pohostinství nebo
na tel. 602 721529

- informujeme občany, že v úterý 23.12.2003

v 18.00 hodin pořádá pan Fischer

u kulturního domu tradiční vánoční ohňostroj

- žádáme občany, pokud mají nějaké náměty do
Zpravodaje, aby je předali na Obecní úřad Trnava

- opětovně informujeme, že státní dotace na
plynofikaci, bude obci definitivně přiznána,
až se připojí minimálně 50 % plánovaných
objektů do 2 let po kolaudaci stavby. Termín se
blíží a počet připojených objektů je nízký.
Žádáme tímto všechny majitele domů, aby
zvážili situaci a připojili alespoň sporák nebo
nějaký spotřebič.